

山东魏桥本赛季乒超联赛十连胜

热身赛中国男篮大胜波黑

本报讯 7月27日，中国男篮在南京奥体中心体育馆以90比70战胜波黑男篮，取得热身赛三连胜。

本场比赛中国队首发阵容和前两场热身赛一样，为胡明轩、赵睿、赵嘉义、胡金秋和朱俊龙。

比赛刚开始，胡金秋就接赵睿长传，轻松上篮得分。波黑队虽然高大，但技术粗糙，防守小动作较多，首节就屡屡送中国男篮上罚球线。廖子宁的快速突破帮助中国队连取三分，中国队25比16领先结束首节。

第二节，波黑队手感火热，一度将比分追至40比40平，而中国队在进攻端受阻，主要靠三分球苦苦支撑。本节比赛高诗岩命中3记三分球，让中国队保持住了领先优势。半场结束，中国队

以48比43领先。

下半场，赵睿和程帅澎搭档后卫线。程帅澎一上来就命中一记三分。而波黑队失误较多，投篮命中率较低，中国队一鼓作气将比分拉开至62比46，并以78比58领先对手20分结束第三节。

末节，大比分落后的波黑队没有放弃，加快了进攻节奏，篮板拼抢也更凶狠。领先较多的中国队选择继续调兵遣将，磨合阵容，考察队员。最终，中国队以90比70击败波黑队。全场比赛，中国队12人全部得到上场机会，共有5人得分上双，两分球30投16中，命中率超过五成，三分球25投12中，命中率48%，全队篮板球43个，这些数据均高于对手。但在助攻和抢断次数上均略逊于对手，失误也比对手多5次。（黄江惟）

王俊杰：唱国歌时我差点落泪

黄江惟

在7月24日和25日中国男篮与委内瑞拉男篮的两场热身赛中，年轻的队员王俊杰表现较为亮眼，第一场上场23分钟得到8分、4个篮板，第二场得到了全队最高的16分。当记者让他对自己热身赛的表现打分时，王俊杰笑着说，第一场7分，第二场8分，还有很多地方需要加强。

这是20岁的王俊杰第一次代表中国队出战，他说：“赛前很紧张，唱国歌的时候都差点哭了，但还好把压力转化成动力了。”

中国男篮主教练郭士强对王俊杰在热身赛的表现给予了认可。郭士强表示，王俊杰从海外归来，参加集训较晚，但他融入球队比较快，每天训练都付出了很大的努力，非常拼，但是还有一些地方需

要改进提高。

今年4月，在国家男篮短训营中，王俊杰曾对记者表示，“以后想争取努力进入国家队，为国家队哪怕多作一点点贡献也是好的。”6月，他的梦想就实现了。

王俊杰的篮球之路并不是一帆风顺，王俊杰刚到海外打球的时候，一度坐了整整一年的“冷板凳”。“刚去国外，自己一个人遇到了不少困难，有一些困难是自己始料未及的。当时作为一名大一新生，心态也不是很好，经常感觉很迷茫，很无助，甚至有些焦虑。”王俊杰说道。

但是，正是这些经历帮助王俊杰迅速成长。今年4月，王俊杰凭借在国家男篮短训营中的出色表现，得到了郭士强的认可。如今，他成为中国男篮锋线的一员，身穿国家队队服参加热身赛，篮球之路越走越宽。

CBA选秀大会杨曦皓当选“状元”

本报讯 2025年CBA选秀大会7月26日在青岛举行，共有21名球员被12家俱乐部选中。来自清华大学的杨曦皓在第一顺位被福建队选中，成为今年选秀大会的“状元”。

杨曦皓2002年出生于陕西省西安市，身高2.08米，体重100公斤，司职中锋和大前锋。

作为清华大学的内线核心，杨曦皓代表校队征战了4个赛季的中国大学生篮球联赛（CUBAL），并于2024年帮助清华大学男篮夺得第26届CUBAL全国总冠军。在第27届CUBAL联赛中，杨曦皓出场7

次，场均上场29分钟，斩获14.1分、8.6个篮板和1.4次盖帽，助力清华大学获得季军。

来自太原理工大学的杜智博在第二顺位被四川队选中，来自NBL联赛广西队的庞峥麟在第三顺位被江苏队选中。

本届选秀大会共21人成功入选，仅次于2021年的30人、2024年的29人和2023年的23人，为历史第四高。这21名球员中，大学生球员有12人，通过CBA选秀大会走上CBA赛场的大学生球员总数已达103人。（黄江惟）

超百支球队 超千人参赛

亚洲篮球大师邀请赛落户晋江

本报讯 晋江文旅集团·2025“萨马兰奇杯”亚洲篮球大师邀请赛启动仪式暨新闻发布会7月26日在北京举行。比赛将于10月2日至6日在福建省晋江市举办。

本次赛事分青少年组和成年组，青少年组设置U8、U10、U12、U14四个组别，共96支精英球队参赛；成人组邀请亚洲8支顶尖强队，参加男子三对三篮球比赛，总参与人数超千人。

国际奥委会副主席、萨马兰奇体育发展基金会创始人胡安·安东尼奥·萨马兰奇表示，萨马兰奇体育发展基金会将与新华社整合国际体育赛事资源，在打造自主赛事品牌、IP商业开发与运营、公益活动合作与传播等方面加强

合作与交流。希望以此次篮球赛为起点，联合中国体育城市晋江，共同打造品牌赛事，推动亚洲全民健身热潮。赛事期间还将开展奥林匹克大讲堂、校园公益行、文旅消费市集、亚洲篮球圆桌沙龙等配套活动，传播奥林匹克理念，打造亚洲大众高水平竞技舞台，推动国际文化交流和文体旅融合发展。

为办好本次赛事，晋江市将开通赛事绿色通道，为运动员、媒体、观众提供“一站式”精准服务；加强安东尼奥·萨马兰奇表示，萨马兰奇体育发展基金会将与新华社整合国际体育赛事资源，在打造自主赛事品牌、IP商业开发与运营、公益活动合作与传播等方面加强

（李 洁）



周启豪在比赛中。

组委会供图

本报厦门7月27日电 记者李雪颖报道：乒超联赛常规赛第二阶段27日在厦门激战正酣。山东魏桥3比2险胜安徽中程单招基地，延续全胜战绩，实现十连胜，以20分的积分领跑男团积分榜。

山东魏桥与安徽中程单招基地的比赛中，山东魏桥启用黄友政、林昀儒、周启豪的阵容。队伍遇到了开赛以来的最大挑战。他们在大比分0比2落后的情况下连扳3盘，以3比2险胜。首盘，周启豪/林昀儒2比3负于安徽中程单招基地郭勇/温瑞博。次盘，黄友政1比3不敌牛冠凯。第三盘开始山东魏桥开启了绝地大反击，接连上场的林昀儒、黄友政、周启豪，全部以3比0的比分分别战胜温瑞博、郭勇、牛冠凯，为队伍延续了全胜战绩。赛后林昀儒说：“（大比分0比2落后时上场）没想那么多，还是去拼这场比赛。”比赛中两度上场的黄友政在先失一盘的情况下积极调整，顺利拿下第四盘。赛后他总结说：“第二盘单打输掉以后自己做了一些调整，第四盘对技战术的执行比之前更精准一些。”为队伍拿下制胜一分的周启豪说：“从大比分0比2落后的情况下，咬到2比2，我上场时感觉气势上被扭转过来，自己打得比较积极，战术上的执行也比较好。”

上海地产集团3比0击败汕头明润。首盘，上海地产集团赵钊彦/赵子

豪3比0轻取汕头明润林高远/徐海东。次盘，樊振东3比0力克汕头明润陈垣宇。第三盘，赵子豪3比2险胜徐海东。上海地产集团与山东鲁能同样鏖战5盘，但胜利最终归属山东鲁能。尽管樊振东先后战胜松岛辉空、袁励岑，为队伍建功拿下两分，实现本赛季乒超联赛13连胜，但是松岛辉空在第五盘3比1战胜周恺，帮助山东鲁能取得最终的胜利。

其他场次，先锋乒羽陈静一日双赛，但以两个1比3先后不敌黄石华新和中超电缆。汕头明润3比2险胜四川丰谷。

女团方面，王曼昱、陈幸同、钱天一出战的山东鲁能3比1战胜孙铭阳、何卓佳、陈熠组成的上海龙腾，与深圳大学同为4胜1负积9分，领跑积分榜。华东理工大学一日双赛，全部取胜。上午场中，王艺迪、李雅可、王晓彤坐镇的华东理工大学3比1击败向俊霖、冷雨桐、高雨欣组成的成都高新若水居。晚间场，派出王艺迪、李雅可、张翔宇出战的华东理工大学3比0击败姚睿轩、韩菲儿、木原美悠组成的黄石华新。赛后王艺迪笑说：“很开心第一个‘下班’。没想到能3比0获胜，我们还是一场一场拼。第一盘双打开头开得好，我们特别希望能赢下这场比赛，这场比赛对我们来说很重要，我们都拼尽全力了。”

乒超常规赛第二阶段

山东鲁能三战全胜领跑

本报记者 李雪颖

“第一局上来还是挺顺利的，后边让她（钱天一）自己说。我整体表现还可以。”在赛后混采区说到这里，陈幸同和身旁的王曼昱、钱天一都笑了，随后钱天一也难得打开了“话匣子”。

陈幸同提到的这场比赛，是7月27日乒超联赛常规赛第二阶段山东鲁能与上海龙腾的比赛。虽然山东鲁能3比0顺利拿下比赛，但是比赛过程中也经历了一些波澜。

首盘比赛，山东鲁能钱天一/陈幸同迎战上海龙腾何卓佳/孙铭阳。首局钱天一/陈幸同11比3轻松赢得开门红，但是第二局遗憾以11比13被对手将大比分扳平。第三局打得也十分胶着，但是钱天一/陈幸同稳住阵脚，13比11获得大比分2比1的领先。关键的第四局，钱天一/陈幸同11比7、大比分3比1锁定胜利。在赛后混采区复盘时，便发生了前面那一幕。内向的钱天一难得侃侃而谈，“第一局打得非常顺利，今天姐姐（陈幸同）状态非常好，调动得很快，感觉板板都带响。第

二局领先的时候自己出现了一些无谓失误，心态上有些起伏。后面有点保守，有点恶性循环。姐姐给我一些鼓励，积极转换过来了。”

第二盘，王曼昱与刚在WTT美国大满贯赛获得女单亚军的陈熠展开较量，王曼昱11比6、11比5、11比6直落3局取胜。王曼昱表示两人比较熟悉，“平时和陈熠一起训练很多，生活中接触也挺多，比较熟悉。她近期成绩非常好，我赛前的准备是放低心态去拼她，也做好了非常困难的准备。”

第三盘，面对上海龙腾颗粒打法

的孙铭阳，陈幸同在大比分1比2落后的情况下连扳两局逆转取胜。赛后陈幸同坦言潮湿的环境给大家都制造了一些挑战，“这天气有点潮，颗粒选手会觉得自己的球有点难控制，对我来说（接球）也和平时训练不太一样，所以比赛中有很多特别沉的无谓失误，打得非常不舒服。但自己没有放弃，还是会触也挺多，比较熟悉。”

王曼昱总结说：“整个团队打得都非常好，赛前也做了非常充足的困难准备，上海队整体实力非常强，她们的阵容非常灵活，赛前和比赛中处理得都非常好。”

凭借这场胜利，山东鲁能在第二阶段实现了三战全胜，与深圳大学同为4胜1负积9分领跑本赛季女团积分榜。

（厦门7月27日电）

中超第18轮战罢

上海申花扩大领先优势

本报讯 2025赛季中国足球超级联赛7月27日结束第18轮全部争夺，上海申花主场以3比2战胜河南队，将领先第二名的优势扩大到6分。

上海申花在上周末以3比2战胜北京国安，赢得榜首大战。不过在周中的足协杯赛中经过点球大战负于河南队，失去了冲击双线冠军的机会。巧合的是，上海申花在27日的中超联赛中继续在主场对阵河南队。

本场比赛中，蒋圣龙助上海申花打破僵局，上半场补时阶段，纳萨里奥和特谢拉先后为两队建功，上海申花以2比1结束半场争夺。下半场比赛，上海申花新援阿苏埃帮助球队扩大领先优势，阿奇姆彭帮助河南队迫近比分，但最终没能阻挡上海申花队以3比2锁定

比赛胜利。值得一提的是，阿苏埃加盟上海申花后，在中超和足协杯双线作战中已经连续三场破门。

本轮另一场焦点战中，成都蓉城在主场以2比0战胜此前排名第二的北京国安。与此同时，上海海港在主场2比2与青岛西海岸战平。本轮比赛过后，上海申花以44分领跑积分榜，上海海港和北京国安同积38分位列第二和第三位，成都蓉城积37分排名第四。

本轮其他比赛中，云南玉昆在主场以3比1战胜深圳新鹏程，青岛海牛主场2比0战胜天津津门虎，长春亚泰主场0比2负于大连英博，浙江队主场3比2力克武汉三镇，山东泰山主场3比0击败梅州客家。

（马艺欧）

青岛城市女子足球联赛开赛

本报讯 首届2025年“全民健身日”青岛城市女子足球联赛7月26日在青岛滨海活力运动中心开赛。

本次联赛共有来自社会、俱乐部及学校的12支球队参赛，其中，5支社会球队分别为青岛佛系运动队、国标队、木兰军团、加瑞美队、西海岸申星队；两支俱乐部队则为追风少女队和足球小将队；另外5支校园球队为即墨实验玫瑰队、即墨实验铿锵队、城阳一中

队、青岛实高金弓队、青岛九中队。参赛队员平均年龄为20岁，其中年龄最小的仅16岁。

赛事的举办为青岛市女子足球爱好者提供了展示的舞台，完善了青岛市足球竞赛体系，也为青岛市构建覆盖更广、层次更丰富的多元化足球发展生态注入了动力。

本次赛事从7月26日持续至8月31日。（张 斌）

国际足球邀请赛U22男足全力出击

本报记者 马艺欧

中国足球协会7月25日发布关于征集2025下半年中国之队国际足球邀请赛承办赛区的通知。原定于9月份举行的国足邀请赛取消，由国字号队伍统筹备战角度看，这个消息并不意外。

按照公布的赛事信息，国足和U22男足将在10月6日至14日、11月10日至18日期间进行邀请赛。U18男足在11月10日至18日进行邀请赛。原定于7月份举办的U17国家女足邀请赛、9月份举办的国家男足邀请赛取消，原定于11月份举办的U20国家男足邀请赛改为U18国家男足邀请赛。

今年5月，中国足协发布关于征集2025中国之队中国男足国际邀请赛承办赛区的通知，计划在9月初的国际足联窗口期内组织国际足球邀请赛。彼时中国男足在18强赛中还有最后两轮比赛要打，还有机会晋级下一阶段。随着国足没能跻身小组前四，便无缘参加10月份举行的世预赛第四阶段，这种情况下即便依然进行国际比赛，但可选择对手范围比较小，加之国家队主教练还没有确定，比赛价值其实相当有限。

相比之下，U22男足在下半年的集训和比赛任务更值得关注。由安东尼奥执教的这支U22男足由2003年

以后出生的球员组成，最重要的比赛目标就是2026年U23亚洲杯及名古屋亚运会。9月3日，球队就将展开预选赛争夺。7月初，中国足球协会发布关于组织U22国家男子足球队2025年第三期集训的通知。在国足备战东亚杯的同时，U22男足也在大连进行集训。不过作为U22男足适龄球员，王钰栋、刘诚宇、蒯纪闻等年轻球员随国家队出战东亚杯，没有参加U22队伍集训。

去年通过四期集训，U22男足确立了基本打法，阵容大框架也趋于稳定，不过教练组也表示，接下来将进一步优化阵容，补充有能力的球员进入球队。这其中就包括年龄更小的2005年龄段球员。中国U20男足在今年年初举行的U20亚洲杯上表现出色，随后的盐城四国赛上，有8名U20男足球员跳级进入U22男足。这还不包括随国家队集训的王钰栋和刘诚宇。

国足已经开启新周期，年轻球员挑起大梁乃大势所趋，如果国家队进行的热身赛少了这些年轻人，锻炼意义将大打折扣。9月份的U23亚洲杯预选赛上，中国队与澳大利亚队、东帝汶队和北马里亚纳群岛队同组，小组第一将直接晋级，小组第二要与其他小组第二比较成绩。球队的成绩对于中国足球树立信心、年轻球员积累大赛经验都非常重要。